

► Састанак министра одбране са амбасадорком Египта

На састанку министра одбране Небојше Родића са амбасадорком Египта, Менхом Махрус Бахум, истакнут је значај потписивања Споразума о сарадњи у области одбране за коју постоји заједнички интерес. Обновљен је рад мешовитих војних комитета на високом нивоу, а египатска страна посебно је заинтересована за унапређење војноекономске и војнотехничке сарадње, као и у области војнотехничких наука. Понуђени су и капацитети ВМА за реализацију обуке медицинских техничара, а тема разговора било је и отварање канцеларије изасланства одбране Египта у Београду. ■

► Планирање војне сарадње са НАТО

Четвородневну радионицу о планирању војне сарадње Србије и НАТО отворили су помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић и директор Радионице генерал-мајор Халук Четинкаја, шеф Директората за војна партнерства НАТО. Помоћник министра одбране истакао је да су основни циљеви радионице размена информација Алијансе са партнерима о новим достигнућима у области партнерства, као и дискусија о програмима за 2015. годину.

– Међусобно поверење и осећај заједништва су основа сарадње. Стога очекујем да ће ова радионица допринети већем разумевању и заједничким настојањима да се достигне међународна стабилност кроз сарадњу – рекао је Јовановић.

Генерал Четинкаја је захвалио Министарству одбране Србије на подршци у организацији радионице, која омогућава учесницима да изразе своје ставове о захтевима и програмима рада за текућу и наредне године. ■



>>> ПЕТОДНЕВНИ курс „Род у мултинационалним операцијама“ у Центру за мировне операције отворио је државни секретар Зоран Ђорђевић, који се налази на челу Политичког савета Владе Србије за спровођење НАП за примену Резолуције 1325 СБ УН. Курс се организује трећу годину за редом, а први је такве врсте у нашој земљи и окупља све три компоненте савремене мултинационалне операције - цивилну, војну и полицијску. ■

>>> У СЕКТОРУ за политику одбране одржан је састанак помоћника министра за политику одбране Мирослава Јовановића и директора Агенције за стандардизацију НАТО др Аксит Чангира, на коме је оцењено да је постигнут напредак у процесу достизања Циљева партнерства у оквиру учешћа Србије у Програму „Партнерство за мир“. ■

>>> ДРЖАВНИ секретар Зоран Ђорђевић разговарао је са сталном координаторком Уједињених нација у Србији Иреном Војачковом-Солорано и шефом Канцеларије Уједињених нација у Београду (UNOB) Питером Дуеом. Теме разговора биле су сарадња Министарства одбране са Уједињеним нацијама и њиховим специјализованим агенцијама, учешће припадника Министарства одбране и Војске Србије у мултинационалним операцијама Уједињених нација, као и организовање регионалног скупа земаља контрибутора снага у Уједињеним нацијама. ■

>>> ЗАСТУПНИК начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац и изасланик одбране Бугарске у Београду потпуковник Петар Петров потписали су План билатералне војне сарадње за 2014. годину између министарстава одбране Србије и Бугарске. Тежишне области сарадње су обука и извођење заједничких вежби, као и сарадња у области кодификације, буџетирања и финансија, војног образовања, људских ресурса, односа са јавношћу, војне полиције, војне географије и војне медицине. ■

>>> НА РАДИОНИЦИ „Финансијско управљање“, у организацији Института за управљање ресурсима одбране из Монтереја (САД), начелник Управе за буџет и финансије пуковник Саша Трандафиловић истакао је, отварајући четвородневни семинар, да ће припадници финансијске службе разговарати о финансирању и буџетирању, финансијском управљању, као и о рачуноводственим системима и финансијском управљању. ■

>>> ДЕЛЕГАЦИЈА Министарства одбране Мађарске коју је предводио заступник начелника Управе за међународну војну сарадњу Питер Гила боравила је у дводневној посети Србији. На састанку са заступником начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковником Миланом Коњиковцем истакнут је значај заједничког ангажовања у мултинационалним операцијама и заједничким војним вежбама и потписан је План билатералне војне сарадње између министарстава одбране Србије и Мађарске за 2014. годину. ■

>>> У ПАНЧЕВАЧКОЈ касарни „Народни херој Стевица Јовановић“, Центру за самостално учење енглеског језика, у наставку сарадње на програму PELT, уручене су књиге и часописи на енглеском језику. Донацију су предали изасланици одбрана земаља донатора, САД, Норвешке, Велике Британије, Холандије, Шведске и Данске. На поклону је захвалио начелник Управе за кадрове бригадни генерал Драгосав Лацковић. ■



Начелник Генералштаба у посети Чешкој

Делегација Војске Србије, коју је предводио начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, посетила је Чешку. Генерал Диковић састао се 3. априла са начелником Генералштаба Армије Чешке генерал-потпуковником Петром Павелом. Генерали Диковић и Павел разговарали су о билатералној војној сарадњи са тежиштем на интензивирању сарадње двеју војски у областима обуке и образовања, логистике и развоја АБХО одбрамбених способности. Разматрана су и питања из области припрема за учешће у мултинационалним операцијама и борбеним групама Европске уније.

Генерал Диковић састао се и са министром одбране Чешке, Мартином Стрпнићкиком.

Делегација је обишла и Ваздухопловно-ремонтни завод Малешнице и меморијални комплекс и српско војничко гробље у Јиндриховицама. ■

Вежба „Saber guardian 14“

Делегација Војске Србије, предвођена командантом Копнене војске генерал-потпуковником Александром Живковићем, у пратњи изасланика одбране у Бугарској пуковника Мирослава Митровића, обишла је припаднике Војске Србије на мултинационалној командно-штабној вежби подржаној рачунарским симулацијама „Siber Guardian 14“. Вежба „Рад команде у припреми и извођењу мултинационалних операција“, изведена је на полигону „Ново Село“, у организацији Војске Бугарске и Европске команде Оружаних снага САД.

Поред припадника Трећег и Петог батаљона Војне полиције Војске Србије на двонедељној вежби учествовали су припадници оружаних снага Бугарске, Јерменије, Азербејџана, Белгије, Грузије, Молдавије, Пољске, Румуније, Турске и Украјине. Учесници су у реализацији процеса планирања операције подршке миру прошли комплетну процедуру доношења војних одлука и били у могућности да путем компјутерских симулација провере валидност донетих одлука. ■

Обележавањe 23. априла – Дана Војске Србије

Министарство одбране и Војска Србије и ове године низом активности обележиће 23. април – Дан Војске Србије. Традиционални концерт „Наша деца“, на коме ће у пратњи Уметничког ансамбла „Станислав Бинички“ наступити деца активних и пензионисаних припадника Министарства и Војске, биће одржан 15. априла у Дому Војске у Београду у 19,30 часова.

Централна свечаност поводом обележавања Дана Војске Србије „Ђетиња 2014“ биће одржана у среду, 16. априла у Ужицу, са почетком у 11 часова.

Војни оркестар Ниш одржаће променадни дефиле у Новом Саду, 15. априла у 12 часова.

После ускршњих празника, планиран је дефиле Војног оркестра Ниш у Нишу, 22. априла у 12 часова и дефиле Репрезентативног оркестра Гарде у Београду, 22. априла у 15,30 часова.

Почасна артиљеријска паљба поводом обележавања Дана Војске Србије биће извршена 22. априла у 17 часова на Калемегдану.

За 23. април планирано је отварање изложбе „Пиштољи из збирке западноевропског оружја“ у Галерији Војног музеја. ■

Годишња конференција Европске одбрамбене агенције

Државни секретар Зоран Ђорђевић присуствовао је годишњој конференцији Европске одбрамбене агенције у Бриселу. На конференцији је разматран развој одбрамбених способности под окриљем Заједничке безбедносне и одбрамбене политике Европске уније и значај иницијативе „удруживања и дељења“. Посебна пажња посвећена је улози Европске одбрамбене агенције у имплементацији одлука са састанка Европског савета одржаног децембра прошле године које се односе на потребу обезбеђења четири кључне способности: даљински управљани ваздухопловни системи, допуњавање горивом у ваздуху, информациона безбедност и сателитске комуникације.

На маргинама конференције државни секретар Зоран Ђорђевић сусрео се са извршном директорком Европске одбрамбене агенције Клод Франс Арно и њеним замеником Ринијем Госом. ■

